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A polgármester tollából
A nyár és az önkormányzati ciklus végén a képviselõ-testület
visszatér a normál, havonkénti ülésezés gyakorlatához. Természe-
tesen sem a nyári idõszak, sem a ciklus vége nem befolyásolta a
végzett munka mennyiségét és intenzitását sem. Ezen idõszak
alatt két alkalommal is rendkívüli ülést kellett összehívnom, mivel
több olyan halaszthatatlan döntést kellett hozni, amelyhez a kép-
viselõ-testületnek van döntési joga.
Június végén rendkívüli ülés összehívását kezdeményeztem az al-
polgármester megbízatásának visszavonására, amelyet Szabó Ró-
bert képviselõi mandátumáról történõ lemondása oka fogyottá
tett. A megüresedett tisztség betöltésérõl július 24-én rendkívüli
ülés keretében döntöttünk, javaslatomra a képviselõ-testület a
ciklus hátralévõ idejére Csõsz Lászlót választotta meg alpolgár-
mesterré. A megüresedett képviselõi hely betöltésére az új KT kö-
zeli megalakulása miatt nem került sor. Az új képviselõ-testület
alakuló ülése október 7-én lesz.
A személyügyi kérdések szinte folyamatos munkát jelentenek a hi-
vatalban és az intézményrendszerben. Az elmúlt idõszakban nyug-
díj- és egyéb személyes kérelmek folytán több kolléga munkavi-
szonya megszûnt. A pályáztatások eredményeképpen az üres (pol-
gármesteri hivatal – pályázati referens, konyha – élelmezésvezetõ,
Õszikék Szociális Ellátó Központ – intézményvezetõ, vár – múze-
umi munkatárs) álláshelyeink betöltése megtörtént. Megnyugta-
tónak érzem, hogy a rendezetlen, így alacsony önkormányzati bé-
rek ellenére minden esetben minõségi munkaerõvel sikerült meg-
állapodnunk, így õszintén hiszek abban, hogy ez hamarosan a vég-
zett munka eredményében is megmutatkozik majd. Jelenleg is
több üres (családsegítõ, adóügyi ügyintézõ) álláshely betöltésére
keresünk kollégát.
A 2. számú háziorvosi körzet helyettesítõ orvosa már az év elején
jelezte, hogy leterheltsége miatt nem vállalja tovább a praxis ellá-
tását. Idõközben jelentkezett egy orvos az álláshelyre, aki szeretné
betölteni a hosszú évek óta állandó orvos nélkül mûködõ praxist.
Mivel a doktor úr nem rendelkezik a szükséges szakvizsgával,
ezért az Országos Kórházi Fõigazgatóság képzési programjának
segítségével, egy mentororvos közremûködésével kezdi meg a
körzetben a tevékenységét. Várhatóan erre ez év végén kerülhet
sor. A doktor úr szolgálati lakást is igényel.
A BM. GÉP III. támogatásból megvalósuló hulladékhasznosí-
tó-telep kapcsán augusztus hónapban a gépi rosta leszállítása is
megtörtént, a teljes támogatási összeget a vállaltak szerint felhasz-
náltuk. A komposztálótelepen szeptember hónapban megkezdõ-

dött a próbaüzem. A takarásos technológia egy 30 napos lebomlá-
si, majd egy szintén 30 napig tartó érlelési szakaszból áll, amely vé-
gén a rostálással lehet a képzõdött komposztot a nagyobb szem-
cséjû anyagtól elválasztani. Megkezdtük a program zárását (be-
számoló és elszámolás benyújtása), amelynek a támogató általi el-
fogadását követõen kezdõdik a fenntartási idõszak. A program zá-
rására, szeptember 25-re egy ünnepélyes átadást szervezünk, aho-
va a támogató belügyminisztériumból is várunk egy delegációt,
amelyet Réthy Pál helyettes államtitkár úr vezet.
A Beszédes utcai burkolatjavítás a korábban megtervezett és a tes-
tület által elfogadott mûszaki tartalommal megvalósult. Az erede-
tileg tervezetthez képest plusz költséget jelentett a Könyök utca
útcsatlakozás aszfaltozása. Néhány elmaradt kátyú, illetve úthiba
kijavítása is megtörtént. A munka teljesítésigazolását követõen ki-
fizetésre került. A 46 milliós beruházás teljes összege saját forrás-
ból (helyi adókból) került finanszírozásra.
A TOP Plusz keretében elnyert 236 milliós nettó támogatásból
megvalósuló turisztikai pályázat kivitelezési szakaszba került. A
nyár során mindkét helyszínen elindultak a munkálatok. A kivite-
lezések során jelentkezõ nem várt, vagy nem tervezett akadályok
elhárítása azonnali intézkedést és szinte minden esetben döntési
felelõsséget igénylõ feladat. Jólesõ érzés az, hogy az évek során si-
került egy jó szakemberekbõl álló csapatot kialakítani, amely ha-
tékonyan segíti a projektek haladását. A Mátyás király utcában
zajló parkolóépítés készre jelentése és az ezt követõ mûszaki át-
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adása novemberben várható. A Vár téren szintén zajlanak a foga-
dóépület építésének munkálatai, amelyre 210 napot kapott a kivi-
telezõ. Az épület mellett egy személyautó parkoló is épül, ahol
elektromos töltõt is ki kell alakítanunk. Minden pályázatban van-
nak kötelezõ elemek, amelyeket vállalnunk kell. Jelen esetben az
elektromos autókat szolgáló töltõhely kialakítása is ilyen. Tehát az
egyesekben felmerült „ez minek és ehelyett…”-re egyszerû a
válasz.
A Vidékfejlesztési Program keretében felújított piac és a külterü-
leti utak (Tejfölös, Lõtéri, Westel-torony) pályázatunk zárása, el-
számolása történik. Szeptember 19-én a hatóság helyszíni ellenõr-
zést tartott. Mindkét projekt részben utófinanszírozott. A piac
esetében egy 10 milliós kifizetési kérelmünk várja, hogy a megelõ-
legezett összeg visszakerüljön a költségvetésünkbe. Sajnos a VP
utas pályázat esetében 30 millió kifizetését várjuk. Hallom én is az
állam sóhaját, hogy lassúak a projektek, ezzel egyetértek én is. De
jelen esetben egy állami hatóság által már ellenõrzött és jóváha-
gyott szerzõdést egy másik állami szervnek is jóvá kell hagynia. Er-
re a jogszabályban elõírt néhány nap helyett 10 hónapra volt szük-
sége az Agrárminisztérium helyettes államtitkárságának. Sajnos
ezt a szerzõdést a kivitelezés kezdetén módosítani kellett. Türel-
mesen megvártuk, míg az elsõ elbírálásával végeztek, így be tudtuk
nyújtani a módosítást is elbírálásra. Ha minden a megszokott rend
szerint megy, akkor ezt a következõ év derekára ellenõrizhetik és a
város költségvetésébe visszakerülhet ez a 30 millió. Tragikusnak
tartom én is ezt.

A Magyar Államkincstárban folytatott személyes konzultációt kö-
vetõen a hivatal energetikai korszerûsítésének terveihez hozzá
kell nyúlnunk. Mûszaki tartalmában korrekciókat kell végrehajta-
nunk (álmennyezet kialakítása nem támogatható) és a projektará-
nyos akadálymentesítést is szakértõ bevonásával vizsgáljuk. Elõ-
fordulhat, hogy akadálymentes mosdót is ki kell alakítanunk az
épületben. A projekt 108 milliós költségvetésû, amely összeget a
támogató okirat aláírását követõen az államkincstárnál vezetett
számlánkra utaltak. Ez volt a projektek esetében az eddigi gyakor-
lat, amely úgy tûnik, hogy megváltozott. A héten 97 milliót kellett
visszafizetnünk, tehát közvetlenül már nem férünk hozzá a meg-
nyert összeghez. A beruházás kivitelezésére a jövõ évben kerül
sor, ha nem sikerül elõleget lehívnunk, akkor utófinanszírozott
lesz a projekt, amely jelentõsen emeli az önkormányzat pénzügyi
helyzetének kockázatait. Aktuálisan látjuk, hogy anyagi helyze-
tünk folyamatosan romlik. A pályázatokban várakozó pénzeink, a
csökkenõ adóbevételek erõsen szûkítik a pénzügyi mozgásterün-
ket. Azt is nyilvánvalónak tartom, hogy nem tudjuk elõfinanszíroz-
ni a futó projektjeinket. Egy teljesítés alapján kiállított számla for-
rásösszegéhez kifizetési kérelem felterjesztésével juthatunk hoz-
zá. Ha ennek elbírálása, az összeg utalása a szokásos több hónap,
akkor a szállítói követelések kiegyenlítésében problémák fognak
felmerülni.

Két útépítéses projektünk (Hunyadi, Malom utcák) tervezési fel-
adatai is zajlanak. A Hunyadi utcai terveinek leadása megtörtént.
Mindkét utca esetében a teljes felületû aszfaltozás mellett a pad-
kák, vízelvezetés, buszöblök és parkolók rendezését is meg kíván-
juk oldani. Vélhetõen az õsz során egy lakossági fórum keretében
bemutatjuk azokat. Fontosnak tartom, hogy fõleg a beruházásban
érintett ingatlanok tulajdonosai betekinthessenek az ingatlanai-
kat is érintõ beruházás részleteibe.

A jövõ projektjeit, beruházásainkat is érintõ tervezések is zajla-
nak. A temetõ átfogó rendezésének vitaanyagát jelentõ tervek el-
készültek, várják azt, hogy az érintettek (önkormányzat, egyhá-
zak) bevonásával véleményezzük azokat. A temetõ melletti szom-
szédos 192. hrsz-ú ingatlant a nyár során megvásároltuk, így azon
az õsz során megkezdjük a területrendezést. Elképzelés szerint a
temetõ melletti dûlõút távolabb kerülne a jelenlegi ravatalozó
épületétõl, így a zavaró hatás megszûnése mellett nagyobb terület
állna rendelkezésre a temetõi elképzelések megvalósítására.

Döntésünknek megfelelõen megkezdte egy tájépítész a tevékeny-
ségét a városunkban. A kijelölt közterületeink felmérésével javas-
latokat tesz azok átalakítására, a növényzet kiválasztására, kar-
bantartására.

Hónapok óta a Beruházási és Közlekedési Minisztérium mûem-
lékvédelemért felelõs kollégáival dolgozunk a várban jelentkezõ
problémák részleges kezelésének elõkészítésén. A kis torony tetõ-
szerkezetének, a loggia problémáinak megszüntetése érdekében
hamarosan elkészülnek az engedélyes tervek. A Magyar Állami
Vagyonkezelõvel megkezdtük a tárgyalásokat, hogy a karbantar-
tási feladatok költségmegosztását átbeszéljük.

Folytatódnak az állami tulajdonban lévõ vagyontárgyak önkor-
mányzati tulajdonba történõ átvételének elõkészítései. A vasúti
körforgó tulajdoni átvezetése lassan befejezõdik. A héten aláír-
tam a Szentháromság-szobor átvételével kapcsolatos szerzõdést
is. További vagyontárgyak átvételében is gondolkodunk.

Engem is elérnek a Penny áruházzal kapcsolatos jogos, aggódó
kérdések. A történet 2024 Magyarországában is egyedi és egyben
érthetetlen. Egy szomszédos ingatlan tulajdonosa akadályozza a
munkálatok megkezdését. Építési engedéllyel rendelkezik az áru-
ház, az útcsatlakozás megépítéséhez szükséges a benzinkút tulaj-
donosának hozzájárulása, aki ezt megtagadta. A felek között foly-
nak az egyeztetések, de magam részérõl nem sok eredményt várok
ettõl. Szeptember elejére egy lakossági fórumot szerettem volna
összehívni, ahova az érintett feleket (benzinkút-tulajdonost, bér-
lõt és a Pennyt) levélben hívtam meg. Ezt csak a bérlõ (MOL) fo-
gadta el. A kút tulajdonosával telefonon két alkalommal beszél-
tem, egyeztettem, eközben kompromisszumos javaslatokat is tet-
tem. Nem nagyon tapasztaltam a város irányába a segítõ szándé-
kot. Vélt korábbi személyes sérelmek, teljesen merev egyéni érde-
kek korlátozzák le a mozgásteret. A Penny levélben reagált a meg-
keresésemre, de a fórumon nem kívánt részt venni. Velük folya-
matos a munkakapcsolatom, tudom, hogy vizsgálják továbbra is a
helyzet feloldását szolgáló alternatívákat. Személy szerint én to-
vábbra is az önkormányzat aktív részvételében hiszek. Van egy el-
képzelésünk, amely a rendezési terv módosításával, terület kisajá-
tításával egy önkormányzati utat létesítene, amely garantáltan biz-
tosítaná az ott található összes ingatlan megközelítését. Sajnos ez
jelentõs idõvesztéssel járó alternatíva.

Érdekes történés az OTP fiók bezárása is. A nyár folyamán szemé-
lyesen keresett meg a bankcsoport régiós vezetõje, amely során
számomra is váratlanul, de megtörtént a fiók õszi bezárásának be-
jelentése. Egy õszinte beszélgetésben lefestettem a bankvezetõ
számára a vidék valóságát, a megszüntetjük, bezárjuk, elvesszük,
majd mi ellátjuk színek kavalkádját felsorakoztató létünket. A
bank elképzelése szerint egy leparkolt autóban, heti két alkalom-
mal bankolhatunk. Nyilván ugyanazt gondoljuk errõl mindannyi-
an. Sajnos érzéseim szerint a sor ezzel még nem zárul be. A min-
dent elviszünk és központosítunk, „mobil applikációkkal kiváltha-
tóak az ügyintézések” víziója tág lehetõséget nyújt arra, hogy to-
vább érezzük, hogy csonkítanak bennünket. Eközben csak egyet-
len dolog veszik el, az pedig maga az ember.

Mögöttünk a nyár ezt most már biztosan kimondhatjuk. Melegre
sikeredett az idei, szokatlanul hosszantartóan forróra. Büszkén te-
kintek vissza az elmúlt idõszak kulturális eseményeire. Nagyon
gazdag és színes programok sorozata áll mögöttünk. Nehéz lenne
most egy teljes listát összeállítani, de akik látogatóként, nézõként,
hallgatóként ott voltak, azok jól tudják, hogy nem kis munka áll e
mögött. Köszönet azoknak, akik valamilyen formában részesei
voltak a megvalósításnak. Két intézményünket, a várat és a mûve-
lõdési házat azért szeretném kiemelni, az ott dolgozók és kiemel-
ten a két vezetõ munkája és annak eredménye megkérdõjelezhe-
tetlen. Hálás köszönet a település nevében.

Talán egy rendezvényt mégis kiemelnék a sorból. Augusztus 17-én
az erdélyi Nyárádszereda és Simontornya kórusai találkoztak és
felejthetetlen élményt nyújtó koncertet adtak a ferences templo-
munkban. Külön örömöt jelentett, hogy testvértelepülésünk kó-
rusának tagjait üdvözölhettük, láthattuk vendégül, hiszen ebben
nem sok lehetõségünk volt az elmúlt években.

A ciklus utolsó beszámolójában köszönök el, mint régi polgármes-
ter, hogy októberben újként térjek vissza. Kicsit másképpen, de a
szándék és a cél töretlen marad. Köszönöm a türelmet, megértést,
támogatást.

Torma József
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ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉS
Augusztus 20-án 11 órakor ünnepi szentmi-
sét tartott Sebestyén-Molnár Árpád atya a
katolikus templomban, ahol szép számban
megjelentek a város elöljárói és polgárai. A
mise végén megszentelt kenyereket, melye-
ket Varga István adományozott az ünnepi
alkaromra, körmenet keretében vitték ki a
Szent István-szoborhoz. A megemlékezé-
sen ünnepi beszédet hallhattunk Torma Jó-
zsef polgármester úrtól. Közremûködött a
Krammer Ferenc Kórus, és verset mondott
Gyõri Sára, majd elhelyezésre kerültek a
megemlékezés koszorúi, végül a jelenlévõk
közösen elfogyasztották a megszentelt ke-
nyereket.

G.H.H.

KÖZFOGLALKOZTATÁSI KIÁLLÍTÁS
Szeptember 5-én tamási járás települései, kiegészülve a dombóvári járás néhány településével, látványos termékbörzén mutatták be
közfoglalkoztatási programjaikban elért eredményeiket, a megtermelt és kiállított termékeken át pedig bepillantást engedtek tevé-
kenységükbe, erõfeszítéseikbe, dolgos hétköznapjaikba.
Az idei évben 24 kiállító önkormányzat fogadta el a Tolna Megyei Kormányhivatal, Tamási Város Önkormányzata és a Tamási Mûve-
lõdési Központ meghívását: Értény, Felsõnyék, Gyulaj, Iregszemcse, Keszõhidegkút, Kisszékely, Lápafõ, Magyarkeszi, Nagykónyi,
Nagyszékely, Nagyszokoly, Ozora, Pári, Pincehely, Simontornya, Szakadát, Szakály, Szárazd, Tamási, Tolnanémedi, Udvari, Újireg,
Varsád, Dombóvárról pedig a Presidium Közhasznú Egyesület.
A szépen berendezett standok látványán túl a kiállítók kóstolóval várták a látogatókat és vásárolni is lehetett a finomabbnál finomabb
helyi termékekbõl.
A délelõtt folyamán színpadi mûsorokkal is várták az érdeklõdõket, a pécsi BrassVibe zenekar, a Hõgyészi Székely Kör Bokréta Nép-
tánccsoportja, a Bácska Banda, Amerein-Moizer Adrienn és Hegedüs Gyula duója, a Pécsi Fordan Táncklub, a Tamási Alapfokú Mû-
vészeti Iskola Gitáregyüttese, majd a Würtz Ádám Általános Iskola énekkara szórakoztatta a termékbörzére látogatókat.
A kiállításon Szántó Klára, a közfoglalkoztatás vezetõje, kis csapatával képviselte városunkat.

G.H.H.

ÚJ ÉLELMEZÉSVEZETÕ
A NAPKÖZI KONYHÁJÁBAN

Géringer Noémi 1985-ben szüle-
tett, Simontornyán nõtt fel, itt
járt bölcsõdébe, óvodába, általá-
nos iskolába, majd az újraindult
hatosztályos gimnázium elsõ vég-
zõs osztályában érettségizett.
Diplomáját a Pécsi Tudomány-
egyetem Egészségtudományi Ka-
rának Dietetikus Szakán szerezte
2007-ben.
Még abban az évben megkezdte
szakmai pályafutását a gyönki
Hegyhát Integrált Szociális In-
tézményben dietetikusként, ahol
élelmezésvezetõ helyettesi fela-
datokat is ellátott.

2008-ban ment férjhez, majd nem sokkal késõbb Paksra költöztek
és 8 évig éltek ott, ez idõ alatt dolgozott Pakson táplálkozási és
életmód-tanácsadóként, majd 2012-ben a dunaújvárosi Szent
Pantaleon Kórház rendelõintézetében helyezkedett el dietetikus
munkakörben. Ott a betegellátó osztályokon (fõként a sebészet
és az intenzív osztály) végzett munka mellett konyhafelügyeleti
feladatai is voltak.
Megbízási szerzõdés keretein belül egy ideig volt a Paksi Atom-
erõmû Zrt. dietetikusa is, ahol a fõ feladata a vállalati egészségfej-

lesztés volt, melynek tere az erõmû étterme, a munkavállalók szá-
mára szervezett vállalati egészségfejlesztõ tréningjei, egészségna-
pok voltak. Egy alkalommal önállóan szervezett egészségnapot a
nemzetközi diabétesz világnap apropóján egészséges desszertek
kóstolójával, ismeretterjesztõ szakmai elõadás tartásával, diabé-
tesz rizikószûréssel.
2017-ben költöztek vissza Simontornyára, gyermeke – aki az idei
évben kezdte meg iskolai tanulmányait – már itt született.
A GYES ideje alatt majdnem egy évig dolgozott már a Simon-
tornyai Polgármesteri Hivatal konyháján, majd egy kis pihenõ
után visszament a dunaújvárosi kórházba, ahonnan az idén július-
ban tért vissza Simontornyára, mint dietetikus élelmezésvezetõ.
Véleménye szerint a közétkeztetés – az anyagi lehetõségekhez
mérten – az egészségfejlesztés, egészségnevelés színterévé is vál-
hat.
Szívesen vesz részt szakmai rendezvényeken, az elmúlt években
több szakmai, illetve ismeretterjesztõ elõadást is tartott, pályáza-
tokat is írt, melyek közül egy országos pályázatot meg is nyert.
Tagja a Magyar Dietetikusok Országos Szövetségének, a Közét-
keztetõk és Élelmezésvezetõk Országos Szövetségének, a Ma-
gyar Mesterséges Táplálási Társaságnak, a Magyar Egészségügyi
Szakdolgozói Kamarának.
Sok sikert kívánok az új munkához!
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Új munkatárs
a várban

Szeptember 1-jétõl új, fiatal munkatársat kaptak a vár dolgozói.
Rudolf Levente Simontornyán végezte az általános iskolai és gim-
náziumi tanulmányait, itt érettségizett. A Pécsi Tudományegye-
temen tanult tovább, ahol német és történelem szakos középisko-
lai tanári diplomát szerzett idén júniusban. A környék iskoláiban
a szakjával teljes állásban nem tudott elhelyezkedni, így elfogadta
a felkínált állást a várban, mellette óraadóként Pincehelyen tanít
az általános iskolában. Elsõsorban a tárlatvezetések során számí-
tanak rá, a nyelvtudásával pedig a jelentõs számú külföldi vendé-
gekkel való kommunikáció lehetõségét is segíti. A városban zajló
turisztikai pályázatok keretében a várban is elhelyezésre kerül-
nek technikai eszközök, melyeket kezelni kell, valamint a fogadó-
épület felügyelete, illetve az elképzelések alapján a csónakház

mûködtetése is a várhoz kerül, de a helytörténeti gyûjtemény
kezelése, új kiállítások létrehozása a Styrum Nagyházban, szintén
megnöveli a feladatok mennyiségét. Mindebben az új, fiatal mun-
kaerõ lendületére nagyban számítanak.

KÓRUSTALÁLKOZÓ

Augusztus 17-én a katolikus templomban
két testvérkórus mûsorát hallgathatták az ér-
deklõdõk. A simontornyai Krammer Ferenc
Kórus meghívta az erdélyi Bocskai István
Dalkart és a felvidéki Andante Kórust, így
nemzetközi magyar kórustalálkozóként hir-
dettük az alkalmat. A kórusunk a nyárádsze-
redaiakkal 1998 óta testvérkapcsolatot ápol.
A Covid-járvány elõtt évente találkoztunk,
hol Simontornyán, hol Nyárádszeredán.
Most, három év kihagyás után is, nagy öröm-
mel vártuk õket és töretlen szeretettel ölel-
tük egymást. 2019-ben a szlovákiai Tornal-
jára hívtak minket egy kórustalálkozóra,
ahol nagyon meleg fogadtatásban volt ré-
szünk. Ezt szerettük volna viszonozni, de saj-
nos hirtelen jött betegség miatt az utolsó pil-
lanatban a tornaljai kórus lemondta az uta-
zást. Így a koncerten csupán a két testvérkó-
rus lépett fel. A felcsendülõ kórusmûvek, a
közösen elõadott dalok és a közönség meg-
énekeltetése nagy hatással volt minden je-
lenlévõre, igazi zenei élményt és lelki feltöl-
tõdést jelentett mindenki számára.
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SENA DAGADUB
KONCERT

2024. augusztus 24-én – már ebben az évben másodszor – kon-
certezett Simontornyán Sena Dagadub magyar–ghánai éne-
kesnõ. A háromfõs összeállás különleges zenei élményt nyúj-
tott. Az énekesnõ hangját Pásztor Ákos jazzfuvolával és Élõ
Márton elektronikus alappal kíséri. Zenéjük különlegessége,
hogy az egyes hangszerek az elektronika segítségével több
szólamban szólalnak meg a dalokban. A nagyszámú közönség
igazán felemelõ élményben részesült. Koncert után Sena szí-
vesen fényképezkedett és beszélgetett a résztvevõkkel. Ked-
vessége és közvetlensége csodálatos emberi tulajdonság a mai
világban.

G.H.H.

Szeptember 2-án megnyíltak iskoláink kapui,
hogy a diákok megkezdhessék tanulmányaikat a
2024–2025-ös tanévben. A tanévnyitó ünnepsé-
gen az elsõ osztályos tanulók lelkes kis csapata
versekkel mutatkozott be leendõ diáktársaiknak,
majd a második osztályosok mûsora következett,
melyre Csapó Kamilla tanárnõ készítette fel a
gyerekeket. Végül Farkas Rita Krisztina fõigaz-
gató asszony köszöntötte a tanulókat és kollégá-
kat egyaránt az új tanévben. Beszédében elmond-
ta a személyi változásokat, a felújítási munkálato-
kat, új törvényi változásokat és kívánt sikerekben
gazdag tanévet mindenkinek.

G.H.H.

TANÉVNYITÓTANÉVNYITÓ
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„VALAHOL EURÓPÁBAN”
Augusztus 31-én a vár udvara szolgált helyszínül egy csodálatos musical elõadásnak, melyet a ZSIGMOND LALA Énekstúdió elõadá-
sában láthattunk. Zsigmond Lala énektanár Székesfehérváron, több tucat általános és középiskolás diákot toboroz, õket állítja már
évek óta zenés darabokban a színpadra és évente több musicalt mutatnak be a közönségnek.

A második világháború végén zajlanak
az események. A színpadi átirat mégsem
a háború borzalmairól, hanem inkább a
világ elembertelenedésérõl szól elsõsor-
ban.
A háború romjai között egy fiatal kisfiú,
Kuksi, édesapja utolsó mondatát mond-
ja: „Nem szabad félni!”. Az Állami Javí-
tóintézetet is szétbombázták, a találatot
túlélt fiatal fiúk elveszve, csapatba ren-
dezõdve próbálják túlélni a háború vi-
szontagságait. A hangadó Ficsúr, Szep-
lõs és vezérük, Hosszú befogadják ma-
guk közé Kuksit is. Idõközben találkoz-
nak egy másik gyereksereggel is, vezetõ-
jük Suhanc, aki ekkor még titkolni pró-
bálja, hogy lány.

Az eleinte nehézkes elfogadást
követõen rájönnek, hogy csak
együtt vészelhetik át ezt a há-
borgó, vészterhes idõszakot.
Úgy segítenek magukon, ahogy
tudnak, hogy legyen mit enniük,
inniuk. Ezért az elárvult gyere-
keket, akiket csavargóknak ne-
veznek, a hatóság kezdi el haj-
szolni. Mindeközben lassacs-
kán a két csapat vezetõje között
vonzalom alakul ki.
Találnak egy elhagyatottnak tû-
nõ birtokot, de ott az egykori
karmester és zeneszerzõ, Simon
Péter lakik. A kölcsönös bizal-
matlanságból végül bizalom
lesz a gyerekek és a ház ura kö-
zött.
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BÚCSÚZUNK SIMONTORNYA ELHUNYT LAKOSAITÓL:
Birtnál Józseftõl, Tausz Pálnétól, Szabó Balázstól,

Dudar Imrénétõl, Sivadó Sándornétól, Sivadó Sándortól

„Elmentél egy végtelen hosszú útra, melyrõl visszanézni lehet, de visszajönni soha. Hazafelé nem építettek utat, de ha
mégis lenne egy irány, mely otthonod felé mutat: ugye hazajönnél? Visszahozna a szeretet, letörölnéd arcunkról az Ér-
ted hulló könnyeket.”

(A névsor a Simontornyai Polgármesteri Hivatal nyilvántartása alapján készült.)

Megtanítja õket a zene fontosságára és szeretetére („A zene, az kell”). Azonban eddigre a hadsereg és statárium a nyomukra akad, né-
hányan fogságba is esnek.
A kastélynál harc alakul ki, de a gyerekek felveszik a kesztyût. Simon Péter szinte az utolsó pillanatban egy nem sokkal azelõtt intézett
ajándékot ad a gyerekeknek, amivel egyben életüket is megmenti. Ellenben ez már nem segít Kuksin, aki halálos sérülést szerez, és
nem érheti meg az annyira várt reményteli holnapot.
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ZÖLDSAROK
Kedves Olvasó!

Elõzõ cikkem a szárazságról egy kicsit tö-
mény volt, elszomorító, de remélem, hogy
elgondolkodtató és cselekvésre ösztönzõ is
egyben. Most vidámabb témát választot-
tam, és azt hiszem, az idõzítés is megfelelõ.
Egy imádott tevékenységemrõl szeretnék
írni, mégpedig a túrázásról.
Ennél a mozgásformánál nem tudnék töké-
letesebbet keresni. Aktív, melynek intenzi-
tása egyénfüggõ. A természetben van az
ember, friss levegõn. Maga a környezet jó-
tékonyan hat az idegrendszerre. Igazából
mozogva pihenünk.
Öröm látni, hogy egyre több embert talál
meg újra a túrázás varázsa. Például hama-
rosan, október 26-án, a szomszédos Sár-
szentlõrincen indul az IX. Októberi Gya-
logtúra. Az esemény a Facebookon követ-
hetõ, még részleteket nem közöltek a szer-
vezõk. Viszont jövõ hét végén, szombaton
kerül megrendezésre a XXXVI. Tolnai
Teljesítménytúra, mely Mecseknádasdról
indul. Több szervezett túra van körülöt-
tünk, ezek felfedezésére a tturak.hu oldal
naptárát ajánlom, itt minden teljesítmény-
túra megtalálható az adott évre.
Tervezem a részvételt a jövõ heti megmérettetésre, így átolvastam a tájékoztatót, ami mindig felhívja az indulók figyelmét a környezet
védelmére, az elvárt magatartásra. Az alap, hogy ne hagyj magad után semmit, illetve, ha egy túratársad elhagyta (véletlenül), akkor
szedd fel, és otthon dobd ki! Ennél azért több szabály van, amit nemcsak gyerekeknek kell elmondani (sajnos), hanem ajánlott a felnõtt
korosztálynak is átolvasni, betartani. A Tudatos Vásárlók Egyesülete most júniusban megjelentetett egy cikket, melynek fõcíme: Ta-
lán hülyeségnek hangzik, de tanítsd meg a gyereket kirándulni. A természetjárásnak vannak törvénybe foglalt szabályai, amelyek be
nem tartása büntetést vonhat maga után, és vannak olyan szabályok is, amelyek betartása rajtunk, a mi lelkiismeretünkön és hozzáállá-
sunkon múlik. Nézzük is, milyen pontokat emelt ki a TVE:

Amikor kirándulni megyünk, magunk mö-
gött hagyjuk a hétköznapi gondokat, és jól
érezzük magunkat. Vannak olyanok, akik
mindezt úgy próbálják fokozni, hogy egy
kis hangszórót is magukkal visznek és dön-
getik a zenét az erdõben. Mások hangosan
és folyamatosan diskurálnak. Pedig a ter-
mészet hangjai vagy épp a csendje feltölti
az embert. A helyzet azonban az, hogy az
efféle viselkedés nem csak az épp arra járó
többi túrázót zavarhatja nagyon, de a kör-
nyék vadállatait is. A zenehallgatást hagy-
juk meg otthonra, és inkább próbáljunk
meg csendben maradni

Hiába vannak kirakva kukák az erdei pihe-
nõhelyeken, ne hagyjuk ott a szemetünket,
mert ezeknek a szemeteseknek a rendsze-
res ürítésére nincs elegendõ kapacitása az
illetékeseknek. Gondoljunk csak bele,
hogy a népszerûbb kirándulóhelyeken egy-
egy hétvégén mennyi hulladék termelõdik.
Természetjáróként az egyik legfontosabb
szabály, hogy amit magaddal hoztál, azt
vidd is haza, és ez vonatkozik a szemetünk-
re is. A telepakolt kukákból szerteszét viszi
a szél a szemetet, de az állatok is kiszede-

getik a kedvükre való ehetõ és nem ehetõ
dolgokat. Az sem jó ötlet, ha az üres
PET-palackokat a tûzrakóhelyen hagyjuk,
esetleg bedobjuk a tûzbe, mert ezáltal ká-
ros anyagok sokasága távozik a levegõbe.

A közösségi médiaplatformokon egy-egy
jó fotó vagy videó like-ok özönét, a poszto-
ló pillanatnyi örömét hozhatja, és ennek
eléréséért sokan sok mindenre képesek.
Például arra is, hogy védett virágokat úgy
fotózzanak, úgy próbáljanak meg azokhoz
közel férkõzni, hogy azzal esetleg a virág
közelében lévõ más fajok egyedeit letapos-
sák. Pedig attól, hogy azok nem olyan lát-
ványosak, nem védettek, még azokra is vi-
gyázni kell. Nagyon népszerû fotótémának
számítanak egyes virágzó gazdasági növé-
nyek is, mint például a repce, a facélia, a
mézontófû, de a földek szélén virágzó pi-
pacs- és szarkalábtenger is érthetõen soka-
kat vonz. Azonban ezeket is próbáljuk meg
a szántóföld szélérõl fotózni, ne gázoljunk
be a növények közé, mert azzal, hogy leta-
posunk sok növényt, a föld tulajdonosának
is kárt okozunk. Az állatok fotózásánál is
figyeljünk arra, hogy ne zavarjuk azokat,
ne akarjunk túl közel férkõzni hozzájuk,
ne engedjük a drónt az éjszakázni készülõ
darvak fölé, mert azzal komoly veszély-

helyzetbe is sodorhatjuk õket. Vadnövé-
nyek gyûjtésénél is igyekezzünk úgy jár-
ni-kelni az erdõben, hogy minél kevesebb
kárt tegyünk, és a megengedett mennyi-
ségnél többet ne vigyünk haza.

Erre sincs írott szabály, de a legtöbben kö-
szönnek a szembejövõ túrázóknak, és a
legtöbben szívesen veszik, ha köszönnek
nekik a szembejövõk. Hisz ott, a termé-
szetben, ugyanazokat az ösvényeket járva
egy közösséghez tartozunk.

Sajnos bármerre is induljon az ember, az
erdõkben mindenütt lehet találkozni a fák
kérgébe karcolt szívecskékkel, örök emlé-
kül ott hagyott üzenetekkel. Ezek a karco-
lások nemcsak csúnyák, de a fának sem es-
nek jól. A kéreg megvédi a fát a külvilágból
érkezõ káros hatásokkal szemben, például
az idõjárási szélsõségektõl és a kártevõk-
tõl. Ha a fakérgen sérülés keletkezik –
márpedig egy fába karcolt szív, legyen an-
nak hátterében bármilyen nemes szándék
is, annak számít – az veszélyt jelent a fára.
Ennek mértéke attól függ, hogy milyen
mély ez a seb, ugyanis bizonyos mélység
után megnõhet a gombafertõzések esélye,
ami a fa idõ elõtti halálához is vezethet.

A kép illusztráció
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A kõtornyok az elmúlt években kezdtek el
szaporodni itthon, például patak- és folyó-
partokon. Vannak, akik meditációként
fogják fel a kövek egymásra rakosgatását,
de a legtöbben inkább divatból építik a kõ-
tornyokat, leginkább azért, mert egy ilyen
kép jól mutat az Instán. Ezek alatt a kövek
alatt sok-sok élõlény él, parányiak, de attól
még élnek és fontosak a nagy egész szem-
pontjából. A hazai patakparti kövek alatt
például a kérész-, álkérész-és szitakötõlár-
vák, parányi csigák is ott rejtõzhetnek, de a
sekély vízben található kövek között bújik
meg például a kövi- és a folyami rák is.

Az õzsuták május közepétõl június köze-
péig ellenek, ami azt jelenti, hogy er-
dõn-mezõn találkozhatunk fûben lapuló
kis gidákkal. A fiatal õzek, ha véletlenül rá-
juk találunk, nem szaladnak el, ez azonban
nem jelenti azt, hogy betegek. Ne akarjuk
kézbe venni, megsimogatni a kis gidát,
szelfizni vele, bármennyire aranyos is, a
visszatérõ õzmama ugyanis megérezve az
emberszagot, akár ott is hagyhatja a gidát,
ami számára az éhhalált jelenti. A békákra
is bajt hozhat, ha kézbõl kézbe adjuk õket.
A kétéltûeket ugyanis világszerte egy gom-
bafertõzés veszélyezteti, ami sajnos ná-
lunk is felbukkant már. Ha kézbe veszünk
egy békát, majd egy másikat és egy mási-
kat, akaratlanul is átadhatjuk egyikrõl a
másikra a fertõzést. Sajnos, a gombaspó-
rákat a bakancsunkkal is átvihetjük egyik
helyrõl a másikra, ezért is érdemes egy-egy
kirándulás után alaposan megtisztítani a
bakancsunk talpát.

Sokan gondolják azt, hogy a vízimadarak
etetése jó dolog, hisz a gyerekek örülnek,
hogy etethetik a madarakat, a hattyúk, tõ-
kés récék és sirályok pedig szintén örülnek,
mert enni kapnak. A vízimadarakra nézve
azonban akár végzetes is lehet az etetés, és
nem csak a kenyér okoz bajt, az automa-
tákból kinyerhetõ madáreleség sem tesz
jót a vízimadaraknak. Például azért, mert a
madarak a rendszeres etetés miatt nem vo-
nulnak délebbre, hanem ott maradnak a
tavakon, ahol télen aztán könnyen jégbe
fagyhatnak. Ráadásul, ha sok madár van
egy helyen, könnyebben terjedhet a ma-
dárinfluenza is. A rendszeresen kenyérrel
etetett madaraknál kialakulhat egy rend-
ellenesség is, az ún. angyalszárny-beteg-
ség, ami miatt a madár nem fog tudni re-
pülni és soha nem fog normális életet élni.
Tartsuk be a természetjárás írott és íratlan
szabályait, legyünk felelõs túrázók és jó
vendégek, akiket máskor is szívesen lát-
nak. Köszöni a Föld!

Körtés Kinga

GASZTROSAROK
Egy elfeledett,

habos sütemény:
a NÕI SZESZÉLY

A nagyiféle, békebeli sütemények a legfino-
mabbak. Nemcsak azért, mert valóban éde-
sek és krémesek, hanem mert szeretettel is
készültek.
A nõi szeszély egy rendkívül egyszerû süte-
mény, aminek az alapja egy finom kevert tészta, amit sütés után megkenünk baracklek-
várral, az egészet pedig remegõs és légiesen könnyed tojáshabréteg koronázza meg.
HOZZÁVALÓK: 12 dkg vaj, 4 db tojás, 4 ek cukor, 2 dl tej, 25 dkg liszt, 1 cs sütõpor, 2 db
tojásfehérje, 4 ek sárgabarackdzsem, 20 dkg porcukor, 1 db citrom reszelt héja, 1 ek
ecet.
Elkészítés:
A klasszikus nõi szeszély tésztájához a vajat 4 darab tojás sárgájával és a cukorral habosra
keverjük, majd a tejet, a lisztet és a sütõport is hozzáadjuk. Könnyû tésztává keverjük.
A tésztát közepes méretû kikent, lisztezett tepsibe simítjuk, és 180 fokra elõmelegített
sütõben, 15 perc alatt félig megsütjük. Megkenjük a baracklekvárral, és készre sütjük
még további 10 perc alatt.
Közben a 6 darab tojásfehérjét habbá verjük, a végén a porcukorral, az ecettel és a reszelt
citromhéjjal tovább keverjük. A sütõbõl kivett sütemény tetejére simítjuk, és visszatolva
a sütõbe aranybarnára pirítjuk kb. 10 perc alatt.
A süteményt a tepsiben hagyjuk kihûlni, mert akkor szépen lehet szeletelni.

SZÜLETÉSEK AUGUSZTUSBAN:

Horváth Petra,
Ihász Noé,

Csonka Kristóf,
Savanyó Panna,

Fehér Olivér

HÁZASSÁGKÖTÉS AUGUSZTUSBAN:

Gellén Zsolt Sándor
és Baki Szilvia

Elkészült a Petõfi utcai iskola tetõszerkezetének felújítása és a csatornarendszer kicse-
rélése a Tamási Tankerület beruházásával és Simontornya Város Önkormányzatának
közremûködésével.
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A Fried Mûvelõdési Ház és Könyvtár
Országos Könyvtári Napok programjai

2024. szeptember 30.

17.00 óra: Kõnig Nándorné 80. születésnapi kiállítása – szalmaképek, festmények, harisnyavirágok, kerámiák

17.00 óra: író–olvasó találkozó: Vendégünk Sas Erzsébet író, újságíró, aki bemutatja Egy anyakönyvvezetõ
emlékei címû könyvét. A szerzõvel beszélget Csötönyi László, a könyvbõl részleteket olvas fel Weitner Marianna,
zenél Tóth István gitáros–énekes

17.00 óra: Juhász Róza: Átvilágítás – Jókai Anna élete prózában és versben

17.00 óra: Öt beszélgetés egy bíróval: dr. Makkos Norbert bíró elõadássorozatának elsõ állomása hitrõl, jogról,
igazságszolgáltatásról

10.00 óra: Könyves Vasárnap – mesél Kojnok Róbert képviselõ
10.15 óra: Kézmûves-foglalkozás

ISKOLAKEZDÉSI TÁMOGATÁS
2024

Simontornya Város Önkormányzata iskolakezdési támogatást
nyújt az általános iskolai vagy nappali tagozatos középiskolai ta-
nulói jogviszonnyal rendelkezõ simontornyai gyermekeknek.
Az iskolakezdési támogatás összege 15.000 Ft.
A kérelmet formanyomtatványon 2024. szeptember 30-ig lehet
benyújtani.
Formanyomtatvány a polgármesteri hivatalban elérhetõ.

SZÜNETEL AZ
ÜGYFÉLFOGADÁS

Tájékoztatjuk tisztelt Ügyfeleinket, hogy az informatikai
eszközök karbantartása miatt 2024. október 3-án, csütör-
tökön szünetel az ügyfélfogadás a Simontornya, Hársfa utca
39. szám alatti kormányablakban.

Megértésüket köszönjük!

Forrás: Tolna Vármegyei Kormányhivatal


